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Instrukcja dla zdajacego

10.

Sprawdz, czy arkusz zawiera 14 stron (zadania 1-32). Ewentualny
brak zgto$ przewodniczacemu zespohlu nadzorujacego egzamin.
Rozwigzania zadan 1 odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-23) przenie$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla

zdajacego. Zamaluj pola u do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kotkiem 1zaznacz wilasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczeh w
rozwigzaniu zadania otwartego (24—32) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem
lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btgdne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora prostego.

. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod (zgodnie z

ustaleniami szkolnymi).
Nie wpisuj zadnych znakdéw w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktéw
do uzyskania: 50
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach o numerach od 1 do 23 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz

Zadanie 1. (1 pkt)

(397
Warto$¢ wyrazenia TR jest rowna
A.3 B. 3" C.3 D. 37

Zadanie 2. (1 pkt)
Odlegtos¢ z Zamoscia do Raciborza jest rowna 468 km, a po zaokragleniu do petnych setek
500 km. Jaki popetniono przy tym btad wzgledny?

A. 32 km B. okoto 6,8% C. 0,32% D. 68 km
Zadanie 3. (1 pkt)

1
Liczba przeciwna do liczb jest liczba
ap a y 5 5 ﬁ J
1 -1 -1

A. B. C. D. 5-24/5
2J5-5 2J5+5 5-245

Zadanie 4. (Ipkt)

Jesli, 120% pewnej liczby jest roéwne 480, to 75% tej liczby jest rOwne

A. 250 B. 350 C. 300 D. 400

Zadanie 5. (Ipkt)
Cieciwa dzieli okrag na dwa tuki w stosunku 5:7. Miara kata wpisanego opartego na krétszym tuku
okregu jest rOwna

A.75° B. 90° C. 105° D. 150°

Zadanie 6. (Ipkt)

2
Wysokos$¢ trojkata rownobocznego o dlugosci boku ) Wwynosi
N g Y3 ¢ V2 b Y2
3 2 3 2

Zadanie 7. (Ipkt)

Jeden z katow wewnetrznych trojkata ma 60° a miary dwoch pozostatych katow pozostajg w stosunku

jak 1 : 4. Miara kata rozwartego tego trojkata wynosi

A. 96° B. 102° C. 94° D. 92°
Zadanie 8. (1 pkt)

. N2 =32 +4/128
iczba
V2

A 4 B.5 C.6 D.7

L

jest rbwna
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Zadanie 9. (Ipkt) Rozwigzaniem nierdwnosci —2 < x + 1< 2 jest zbior liczb

A. B.

ZadanielO. (Ipkt)
Pole rombu o dlugosci boku +/24 1kacie ostrym 30" wynosi

A .24 B. 12 C. 11 D.8/2
Zadanie 11. (Ipkt)

4 o
Dla jakiego argumentu funkcja f (x) = )ch przyjmuje wartos$¢ 2?
——X

2
A -1 B. -2 C. 1 D.2

Zadanie 12. (Ipkt)
Pole trojkata ABC jest rowne 17, a jego obwod 22. Jaki jest obwdd trojkata o polu 68, podobnego do
trojkata ABC?

A. 34 B.51 C.44 D. 88
Zadanie 13. (Ipkt)

Pole powierzchni catkowitej czworoscianu foremnego o krawedzi rowne; V2 Wwynosi

A. 543 B. 443 C. 243 D. 343

Zadanie 14. (Ipkt)
Jezeli punkty A, B, C lezace na okregu o srodku S sg wierzchotkami trojkata rownobocznego, to
miara kata srodkowego ASB jest rowna

C

A.100° B. 120° C. 110° D. 130°

Zadanie 15. (1 pkt)
Wyrazenie 144 — (6 —2x ) jest rowne

A. 108 +4x7 B. (12-2x)-(6+2x) C. —4x> —24x+108 D. (6+2x)-(18-2x)
Zadaniel6. (Ipkt)

Dane sa dwa okregi o promieniach 27 1 11. Okregi te sg styczne wewnetrznie, gdy odlegltos¢ miedzy
ich §rodkami jest rowna

A. 11 B. 16 C.27 D. 38



Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2015 — klasa pierwsza

BRUDNOPIS




u www.zadania.info

6 LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2015 — klasa pierwsza

Zadaniel7. (1 pkt)

2x—-1>-3
Ile liczb naturalnych dodatnich nalezy do zbioru rozwigzan uktadu nierd6wnosci { ek ?
x+2<
Al B.2 C.3 D.4

Zadaniel8. (Ipkt) W trojkacie prostokatnym (patrz rysunek ponizej) tangens ostrego kata x jest
rowny

11
7
A. — B. @ C. ﬂ D. @
11 11 12 7
7
Zadaniel9. (1 pkt)
2 .
Je$li wiadomo, ze 1—sin’ a = 3 1 a jest katem ostrym, to prawdg jest, ze
2 2

A.cosoc:—6 B. cosoc:—6 C. cosoc:T D. cosa:T

Zadanie 20. (] pkt)

. 2 ) . . .3
Odlegtos$¢ dwoch liczb na osi liczbowej jest rowna 235 . Jesli mniejsza z tych liczb wynosi — IZ, to

wigksza z tych liczb jest rowna

A. 21H B. 24H C. 211 D. 24H

12 12 12 12

Zadanie 21. (] pkt)
Ile wynosi tangens kata o zaznaczonego na rysunku ponizej?

\ A. B. /6 c.? D. 343

W | =

Zadanie 22. (1 pkt)

Dziedzing funkcji f(x)=————+(2 - x)’ jest
Vx®+1
A xeR\{-1} B. xe R\ {0} C.xeR D. xe R\ {2}
Zadanie 23. (] pkt)
Liczba 1-V3 jest rowna
1443
A —2-43 B. —2+4/3 C.2+43 D.2-43
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 24 do 32 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 24. (2 pkt)
Rozwigz rownanie (x —3)* = (x—3)-(x+3)-6.

Zadanie 25. (2 pkt)?

Cigciwa okregu tworzy kat 65° z promieniem przechodzacym przez jej koniec. Oblicz obydwa katy
srodkowe wyznaczone przez te cigciwg.

Zadanie 26. (2 pkt)
Uzasadnij, ze rowno$¢ (sin o —cos a)2 =1-2sin o cosa jest tozsamoscia trygonometryczng.
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Zadanie 27. (2 pkt)
Liczby 4, 7, x sa dlugosciami bokow trojkata rownoramiennego. Oblicz dtugos$¢ boku x.

Zadanie 28. (2 pkt)
Uzasadnij, ze rdznica liczby dwucyfrowej i liczby o takich samych cyfrach, lecz zapisanych w
odwrotnej kolejnosci, jest podzielna przez 9.




Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

10 LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2015 — klasa pierwsza

Zadanie 29. (4 pkt)
Stosunek pola trojkata prostokatnego do pola kwadratu, zbudowanego na przeciwprostokatnej tego

trojkata jest rowny % Oblicz sumg tangensow katow ostrych tego trojkata.

Zadanie 30. (4 pkt)

Basia jest o 8 lat mtodsza od Kasi. Za 30 lat bedg miaty razem 116 lat. Ile lat ma kazda z nich
obecnie? Sprawdz poprawnos$¢ rozwigzania.

10
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Zadanie 31. (4 pkt)

Obwod prostokata wynosi 32 cm. Jesli krotszy bok tego prostokata zwickszymy o 3 cm, a duzszy
skrocimy o 3 cm, to otrzymamy kwadrat. Wyznacz kat nachylenia przekatnej do dluzszego boku
prostokata.

Zadanie 32. (5 pkt)
Z wykresu funkcji y = f(x) przedstawionego na rysunku odczytaj:

a) dziedzing i zbiér wartosci funkcji, rY

b) miejsca zerowe funkcji,

c) przedziaty, w ktorych funkcja jest :
malejaca, >

d) dla jakich argumentow funkcja
przyjmuje wartosci wieksze od zera?

e) zbidr rozwigzan nieréwnosci f (x) <-1.

_—

11
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KOD UCZNIA

Karta odpowiedzi

Wypehua piszacy Wrypelua sprawdzajacy
mes | A | B | C | D KOD UCZNIA
1. O O O |
2. - - O - w.g ustalen szkolnych
3. O O O | :
+ |ololo]o s | X | 0 | 1 | 2
5 O O | O 24. O O O O
7 O O O O 26. O O O O
g O = O O 27 O O O O
10. O O O | . .
sunuje sprawdzajacy
. |o|lo|lo]o Razem
12. O O O |
13. O O O |
14. O O O |
5. |0 | 0ojo|0 mima | X | O 1 2] 3| 4|5
. |0 0o|o0|0 » |o|lo|jo|o|o|O
7. oo |o0o/g 3. |o0|lo|o|lo|lo|o
B oo/ o 2 |o|lo|lo|lo|o|olao
20. O O O O ) .
1 D D D D SUIII'LI]E sprawdza]%c],r Razem
22 O O O |
23 O O O |
sumuje sprawdzajacy Razem
Suma punktiw | Wynik w %%

14



